

长青学校开设沪上首个希伯来语课 感知犹太文化 延续祖辈情谊

校园生态绘画大赛落幕

本报讯(记者 王蔚)由国家环境保护部宣传教育中心主办,上海市环保宣传教育中心、上海学林出版社、中福会少年宫承办的2016“八喜杯”上海市《冈特生态童书》校园生态绘画大赛圆满结束。康宁科技实验小学徐璟宜的《竹子之家》、博文学校翟华珍的《渴》和市四中学若雪的《遍地是金》获得特等奖。

《冈特生态童书》是世界知名的经济学家、生态活动家冈特·鲍利创作的一套以环保为主题、面向5-12岁儿童的科普知识绘本,书中运用多种新颖的方式向读者展现建立生态和环境的新概念。

为了让孩子们从小树立起爱护环境、珍惜资源的观念,主办单位开展此次校园生态绘画大赛活动,希望以孩子们喜闻乐见的语言形式,培养他们成为环保小卫士、地球守护者。

畅玩科学E路行

你能否用铅笔、杯子、气球、橡皮筋等寻常小物证明空气有重量,并且占用空间?又怎么证明拇指能够有助于人类完成任务?怎样用一张报纸和一把剪刀剪出一个足够大的环,让自己可以钻过去?日前,在长宁区天山第一小学,一群二年级孩子在志愿者叔叔阿姨带领下,动手又动脑完成了一组新颖的科学实验。雅培基金会与中国科协青少年科技中心联合举办的第七届雅培家庭科学教育公益项目“畅玩科学E路行”在此启动。

据悉,雅培家庭科教项目自2010年来到中国,目前已覆盖60多个城市,活动旨在提升青少年对科学的兴趣。今年,雅培基金会和中国科协青少年科技中心共同推出了可供下载的教师手册和系列教学示范微视频,使项目覆盖面更广,可持续性更强。

本报记者 陆梓华

“米尼、米尼”(犹太人对人的昵称),随着希伯来语教师杨露的发音,坐在虹口区长青学校教室里的20余名中学预备班的学生也跟着“米尼、米尼”学了起来。现在,每周五下午,上海外国语大学希伯来语教师杨露和外教米里亚姆·贝克(Miriam Beck)都会从松江来到长青学校,为学生教授希伯来语。长青学校校长曾惠芳介绍说,这样的兴趣课已经开设近2年,不但学生很欢迎,家长也挺欢迎,要求上希伯来语兴趣课的学生都排着队呢。

原本以为希伯来语对中学生来说比较难学,没想到在杨露和外教的带领下,学生们学得有模有样。曾惠芳介绍说,希伯来语兴趣课教学形式丰富多样,“小组讨论”“数字游戏”“情景对话”“歌曲联唱”等,使学生的学习兴趣非常浓厚,起到了激发学生语言学习的潜

能和国际交流的能力。每学期期末,学生们都会参与测试,检验学业成果。在上学期的期末测试里,26名同学中有21名取得优良成绩,其中10名同学口试优秀。

随着“一带一路”国家战略的实施,对于非通用语种人才服务国家外交的需求已越来越凸显。2015年初,长青学校成为本市普教系统唯一一所希伯来语教学试点学校,在上海外国语大学的支持下,开设了希伯来语兴趣课。“我们学校地处提篮桥历史风貌保护区内,许多孩子的祖辈都曾和犹太难民是邻居,第二次世界大战期间,许多上海市民保护了犹太难民,他们成为了好朋友,犹太文化已成为我们这一地区的一张特有名片,开设希伯来语兴趣课,也是延续祖辈们的一种情怀”,曾惠芳说。

在班上学习的苏妍楠同学说:“我的爷爷

就住在安国路唐山路附近,听爷爷说,小时候常听犹太难民在讲希伯来语,他希望我珍惜机会,好好学习希伯来语,将来有机会为增进中以人民之间的交流做贡献。”

据了解,长青学校希伯来语兴趣课,使用的是以色列希伯来大学编辑出版的希伯来语初级课本,经上海外国语大学教师修改后的教材。20余名当时的小学四年级学生,则是经过报名、选拔后被挑选中的。根据课程实施计划,学生们从四年级学到八年级,每周教学两节课,长青学校还专设了一位班主任老师进行管理服务。目前学校正在与上海外国语大学和有关部门协商,争取有更多的长青学生能够学习希伯来语,为中以文化交流打下基础。

本报记者 马丹
特约通讯员 龙钢

华东理工大学建“防火墙”杜绝学术欺诈、学术造假 学术道德成研究生“必修课”

本报讯(记者 张炯强)面对近年来发生在高校的学术欺诈、学术造假,华东理工大学建立“防火墙”:今年新学期,由该校编写的《研究生学术道德与学术规范教育读本》发放给每一名2016级研究生。学校要求,研究生新生必须学习该《读本》,且在过线上测试后,方可进行接下来的系列科研活动。学术道德成了华东理工研究生“必修课”。

这本《研究生学术道德与学术规范教育读本》以诺贝尔物理学奖获得者彭齐斯和威尔逊发现宇宙背景辐射为案例,阐释

学术研究的诚信原则;又以伽利略在《关于两种新科学的对话》一书中对其探究“匀加速直线运动鼎力”的过程说明,来例证学术研究的严谨准则……同时,文中引用了大量有关科研学术道德方面的真实案例,以帮助学生们理解学术准则与规范的具体要求。

“作为准学者的我们,要遵循诚信、严谨、尊重、公开、公正、责任的学术道德准则,在研究中实事求是,拒绝抄袭和篡改,以严谨的学术态度发现真理,尊重学术竞争者,

共享基础研究成果,对研究成果持有批判精神。”通过“学术道德与学术规范教育”测试的艺术设计与传媒学院2016级研究生张雅莉说。

华东理工历来重视学术道德与学风建设,除要求全体研究生学习学术道德读本之外,华东理工研究生微信公众号(ECUSTU)每天推出一期学术道德相关案例,采用正面案例进行引导,反面案例对其警示,正反案例交替推出,让研究生对学术道德规范有了更加深刻的认识。

儿童哲学(P4C)在海富幼儿园



思考的理由,这个过程将使幼儿更深入地了解正在讨论的问题。因此,P4C的实施,不仅有利于幼儿语言的发展、逻辑思维的发展和概念理解也可以帮助幼儿进行比较复杂的理解。帮助幼儿更明确自己的观点和价值观念,同时也丰富了自己的生活经验。可以说,在强大的价值观和创新的推动下,批判性思维是孩子们未来的参与全球化世界并在其中发展所不可或缺的技能。

海富幼儿园P4C课程由2013年Trevor Higginbottom先生(来自英国皇家督学)、教育研究发展中心和我们非常有远见的总园长陈晓韵女士共同引入。至今在幼儿园的中大班课堂中实施了3年,海富家委会和全体员工共同参与P4C的教学任务中。

2014年5月海富幼儿园成功通过了美国世界教育质量促进联盟的评估鉴定。该联盟为世界知名的教育社区,在美国和超过70个国家和地区,为32000个公共和私立学校和学区,超过1600万学生提供服务。在此次评估鉴定的最终报告中,来自美国的评审团提到海富幼儿园的一大亮点是:幼儿园致力于营造一个双语社区环境,以孩子为中心,贯彻实施新近推出的“P4C儿童哲学”理念,提升各项水准,让幼儿真正呈现了卓越的教育水平。

在海富幼儿园,我们相信知识是重要的,但是不能真正的理解又是没有意义的。我们认为P4C可以让幼儿对问题的理解更有深度,更有意义,这将影响他们今后的人生。

海富幼儿园园长 华一帆 孙红娟

海富幼儿园
Fortune Kindergarten
招收2-6岁幼儿
网址: www.fkis.com.cn
总部校园: 58751212 耀华校园: 58803988
虹桥校园: 54580508 咨询电话: 33592301
龙阳校园: 50398797 金太阳校园: 50704300

幼儿时期的孩子对世界万物好奇心浓厚,他们的脑袋里充满着各种问号。这是孩子们对世界认知的形成期,给他们提供更完美的平台,把他们的好奇心不断放大,往往可以培养幼儿更深刻地探索。P4C(Philosophy for Children)课程为幼儿提供了一个安全的环境,促进了他们的好奇心,让幼儿能够大胆地提问他们认为正确的问题。大家在一个尊敬的环境中讨论,说出各自的观点。海富幼儿园实施P4C的课程是基于学校的办园宗旨之一“培养幼儿面向未来,使他们成为熟知本国家和别国文化的世界公民。”我们学校的价值中包括了:合作、关怀、创造力和批判性思维。而P4C课程的最初目的也是培养幼儿独立性、创造性、关怀性以及批判性的协作环境。

在P4C课程实施中,教师作为促进者的角色会鼓励幼儿合作。

首先,孩子们基于老师给出的一个刺激物进行思考并培养幼儿提出有意义的问题。这个刺激物可以是故事书、事物、分享经验、短片剪辑等,包含了一个大的理念或者是价值观:比如友谊、恐惧或者合作等。

然后幼儿分组讨论提出的问题,并投票选出大家都感兴趣的问题。这个问题不一定是他们小组的,但是必须来自于幼儿本身。

最后幼儿开始围绕问题进行讨论,并想出解决问题的方法。

在谈论的过程中,幼儿会产生同意或者不同意他人的想法、与他人建构观点、说出

上海市清河湾教育实验园区 教师招聘简章

清河湾教育实验园区是由青浦区教育局、上海市教育学会、青浦工业园区、央企葛洲坝上海公司合作共建,为本市为数不多的大企业、大社区、大社会多元参与的合力办学项目之一。办学机制先进,优势资源叠加,聚焦科技艺术,发展前景美好。本次招聘教师岗位58个,涉及中学和小学两个学段10多个学科。

一、招聘岗位:教师

学段	学科	人数	学科	人数	岗位要求
初中	语文	4	劳技	2	1、职业道德要求。拥护中国共产党的领导,忠诚党的教育事业,遵纪守法,品行端正,身心健康,诚实守信,德才兼备,未受过任何纪律处分,无违法违纪记录。 2、教师资格要求。应聘者:教师资格证笔试通过即可,但承诺一年之内(签订聘用合同之前)取得教师资格合格证书;社会人员必须具有相应的教师资格证书。 3、普通话要求。应聘语文学科,普通话须达到二级甲等及以上水平,其他学科普通话须达到二级乙等及以上水平。 4、英语等级要求。应聘英语教师的应聘者须持有专业英语等级及以上合格证书,或大学英语六级成绩达425分及以上。 5、年龄要求:一般控制在男40周岁以下,女35周岁以下。 6、学历要求。全日制本科及以上学历,同时具有相应学位;通过学科知识水平、综合水平、心理测试环节,优先录用师范类院校对口专业。 体育、音乐、美术的学科教师须是专业对口的全日制本科及以上学历,同时具有相应学位。
	数学	4	信息	3	
	外语	4	生物	1	
	思想品德	1	物理	1	
	科学	2	化学	1	
	地理	2	历史	1	
	音乐	2	科技	2	
	美术	2	艺术	1	
小学	语文	4	美术	2	
	数学	3	自然	1	
	英语	3	信息	2	
	音乐	2	劳技、探究	1	
	体育	2			

二、应聘时间与方式

1、时间:即日起至2016年11月20日。
2、方式:应聘者请登录“上海教育人才网”(www.shehr.cn)查阅“简章”,并可下载“应聘申请表”和“2017年上海市清河湾教育实验园教师招聘递交材料要求”附件,连同相关材料(个人简历、学历、学位、获奖、科研成果的复印件等)通过电子邮件(邮件主题为:姓名+应聘学段学科)或加邮政信函方式寄至上海市教育人才交流服务中心。

三、相关优惠政策和待遇

(1)应聘者取得教师资格考试合格即可报考。
(2)公办编制。清河湾中学和青教院附小均为公办学校。
上海市教育学会附属清河湾中学坐落于上海市清河湾教育实验园区,是由青浦区教育局、上海市教育学会、上海青浦工业园区、葛洲坝上海公司合作共建。葛洲坝上海公司设立“葛洲坝教育促进专项资金”,主要用于教师绩效奖励,并为优秀教师提供参加境内外高层次进修培训的机会。青浦区教师进修学院附属小学在教师职业规划与骨干教师培养等方面将获得强大的优势资源支持,有利于新进青年教师的快速成长。
(3)一经录用,其工资、奖金、福利和社会保险等按照有关规定执行。

四、联系方式

信函寄达地址:上海市教育人才交流服务中心510室(延安西路900号,邮编:200052)。
联系电话:62520268 联系人:傅老师 张老师 Email: 1416232153@qq.com